

Донецкая Народная Республика. Эффективная народная дипломатия в условиях непризнанности.

Научный руководитель – Анастасов Александр Иванович

Качурин Марк Юрьевич

Студент (магистр)

Донецкий национальный университет, Исторический факультет, Кафедра политологии и государственного управления, Донецк, Украина

E-mail: mark.kachurin.1995@mail.ru

Помимо официальных дипломатических отношений между государствами существуют и другие способы взаимодействия. Одним из таких является народная (публичная) дипломатия. Суть данного явления заключается в установлении контактов между общественными организациями и деятелями, представителями местного самоуправления двух государств (конфликтующих сторон, регионов). Региональная и местная политика европейских стран более реалистична и рациональна, именно с её представителями ДНР логичнее всего выстраивать отношения. Данное исследование призвано обосновать эффективность подобных действий.

Донецкая Народная Республика имеет 6 представительских центров (RO- Representative Office) за рубежом - в РФ, Чехии (Острава - бывший город-побратим Донецка), Италии (Турин), Франции (Марсель), Греции (Афины), Финляндии (Хельсинки). В ближайшее время будут открыты центры в Германии и Норвегии. В первом случае при поддержке лидера партии «Левые» (Die Linke) в регионе Оснабрюк Андреаса Маурера, а во втором - представителя общественной организации «Норвежская народная дипломатия» Хендрика Вебера. Потенциал данных центров широк: создание информационных проектов, работа общественных и благотворительных организаций, взаимодействие в сфере культуры, бизнеса. Существующее в ряде случаев противодействие со стороны официальных властей носит скорее политический характер и является необходимой публичной реакцией в свете общей позиции стран ЕС по украинскому кризису. Наибольшие проблемы испытывал центр в Чехии, наиболее благоприятные условия в Греции (на открытии даже присутствовал бывший министр правительства Ципраса). Де-факто же центры работают и осуществляют всю возможную в каждом конкретном регионе деятельность.

Помимо представительских центров, очень эффективной является практика осуществления визитов различных делегаций - общественных деятелей, депутатов, партийных функционеров из различных государств. Так, за 2017 год Республику посетили 53 делегации. Помимо стран, где уже имеются представительские центры, речь идет об Испании, Германии, Сербии, Норвегии и других. Влияние таких мероприятий на статус ДНР может казаться незначительным, если не учитывать, как использование современных технологий ускоряет построение социальных связей, особенно в мало политизированных местных общинах. Стратегия докажет свою эффективность со временем, когда в указанных странах будут меняться электоральные приоритеты или соотношение полномочий между центром и регионами. Политические заявления высшего руководства ЕС важны, на местном уровне значение имеет рациональный интерес. Поэтому если какой-либо регион, город, партия или организация, считает нужным сотрудничать с Республикой, он будет это делать в меру своих возможностей. Необходимо контактировать с профсоюзными организациями, научной и студенческой средой, диаспорами, мелким и средним бизнесом, религиозными деятелями. Профессиональная работа СМИ, протокольная поддержка со стороны МИДа

и политическая со стороны руководства Республики выведут эти инициативы на максимально возможный в данных условиях уровень.

Необходимо использовать все возможности для выведения ДНР из статуса непризнанного государства. В условиях параллельного развития институтов гражданского общества, самоуправления и средств коммуникации возможно эффективно работать с местными и региональными властями и общественностью европейских и других стран по формированию программ сотрудничества, осуществление которых будет укреплять позиции ДНР на международной арене.

Список источников:

1. Официальный сайт Министерства Иностранных Дел Донецкой Народной Республики